Februari 2009

Beste vrienden van de Belgica 
 
Hierbij laat ik jullie nog wat nieuws geworden vanuit het Belgica Genootschap. 

Een en ander staat kris-kras door elkaar , maar het ene is al even boeiend als het andere , zoals ook het  ganse Belgica project trouwens !
 
· Op 13 februari e.k. vertrekt opnieuw een team naar Harstad . Hoofdopdracht is deze maal : onderzoeken op welke manier het wrak van de BELGICA kan gelicht en vervoerd worden . Daarom zullen duikers, gespecialiseerd in bergingswerken, deze verplaatsing meemaken . Anderzijds zal ook een professionele cameraploeg ( Breedbeeld -Aquacam ) aanwezig zijn om het volledig  proces ( onderwater & en intervieuws aan land) op de voet te volgen .
Een en ander zal moeten dienen om ons fundraisingsproces op gang te trekken. 
Teamleader is onze ondervoorzitter Walter Loy . Samen met Kjell Kjear en Kristian Holst zal hij ter plaatse de nodige contacten leggen/vernieuwen met de plaatselijke authoriteiten ( ivm de Belgica Tentoonstelling in Harstad ) en met de afgevaardigden van het Ministerie van Leefmilieu , die  bevoegd zijn voor Maritiem Erfgoed . 
Met hen zal Walter de reeds gedane werken en een plan voor de volgende te nemen stappen,bespreken . 
Dat onze zeer aktieve leden, Marissa & Eddy Wouters ,deze zending zullen meemaken en ons hopelijk een mooie exclusieve foto reportage zullen kunnen bezorgen, is aardig meegenomen. 
 
· Gisterenavond ging te Gent de filmpremiere door van  " White Shadows , een documentaire gemaakt door Didier Volckaert . Voor wie de Belgica-geschiedenis en menselijke contact met Antarctica wil beleven : een aanrader !   Verdere info :  Didier Volckaert :  mentat@telenet.be  en www.elecktrischerschnellseher.org  
 
· Op 10 februari e.k. op Canvas : documentaire ( Jos Van Hemelrijck) over de bouw van de Princess Elisabethbasis op Antarctica + in dezelfde week herhaling reportages 2007-2008 ! 

· Reeds te noteren : Hasselt 25/10/2009  " Antarctica Concert  ": door het Vlaams Symfonisch Orkest .Werk gecomponeerd door  Belgica vriend  Jos Carmans  ! 

· Diezelfde periode gaat in de Hasseltse Provinciale Bibliotheek  ( en tergelegenheid van de boekenweek ) een grote Belgica Tentoonstelling door . Tot nog toe ons onbekende stukken zullen er o.m. tentoongesteld worden . Drijvende krachten :  Belgica vrienden  Ireen Houben & Dirk Duwijn !

· In Mei 2009 vertrekt Jos Van Hemelrijck met een zeilboot vanuit Blankenberge naar Spitsbergen met tussenstop in Hartstad . De verbroedering met Harstad wordt alsmaar hechter !

· Vrijdagavond ( nacht) ll. was ik op het Bal van de Marine in het kursaal van Oostende ; Ik had er de ( korte ) gelenheid  onze Minister van Landsverdediging , Dhr.De Crem , over ons project te spreken . Hij wist er van en vroeg een en ander verder met Flotilje Admiraal  Robyns te bespreken , wat ik dan ook onmiddellijk ( kort ) gedaan heb . 
· Ik probeer beide eminenties eerstdaags via e-mail terug te contacteren ivm het verwijderen van de munitie aan boord van het Belgica wrak. Een en ander uiteraard  in samenspraak met hun Noorse collega's !
 
· Ons netwerk van vrienden van de Belgica breidt zich steeds verder uit en ook over de landsgrenzen ! Meer en meer geïntereseerden in Antarctica en de geschiedenis van de Belgica in  het  bijzonder blijven ons contacteren. 
Daarom zullen we in de komende maanden eerst en vooral werk maken van een aanpassing van onze website zodra vrienden en belangstellenden ook via dit medium rechtstreeks met elkaar kunnen in contact komen . Uiteraard enkel van wie er mee akkoord gaat worden de gegevens opgenomen.

· Deze week heeft in Oslo een ontmoeting plaats tussen onze Noorse Belgica vrienden , Kjell Kjaer & Ragnaar Klevaas ivm de bespreking van de invoer van onze Belgica jenever en Belgica Likeur in Noorwegen .  Indien dit lukt , hebben we al een eerste Belgica item dat ons moet helpen de nodige centen voor onze werking en doel ( het terugbrengen van het Belgica naar België) te verzamelen  .Ook A.de Gerlache moest voortdurend zoeken naar fondsen om zijn doel te bereiken . Hij is geslaagd , wij mogen als Belgica Genootschap niet onderdoen !
 
· Via onze vriend Helge Seifert,  zullen we mogelijks in staat gesteld worden om aan boord van het Noorse Cruiseschip  de " Fram " een tentoonstelling over de Noorse poolreizigers te bezoeken .
De " Fram " van de Rederij Hurtigruten , zal vermoedelijk op 26/27 april in Antwerpen aanmeren.
Wie geïnteresseerd is en zich op die data kan vrijmaken , stuurt mij best op tijd een mailtje.
De toegang is beperkt. In elk geval houden wij u verder ioop de hoogte . Volgens Helge is de Rederij ook geïnteresseerd in onze jenever !!! Helge volgt dit uiteraard van nabij op !.
 
· In het najaar plannen we, in samenwerking met het V.I.O.E. en het VLIZ , een tweedaagse Internationale Workshop in Oostende, betreffende het conserveren van houten wrakken . Als studycase willen we het wrak van de Belgica nemen . Vooral de Noorse  en Deense wetenschappers zijn zeer geïnteresseerd. Tegen die periode zullen we een volledig rapport van de waarnemingen en mogelijkheden voorbereiden. Wie zich geroepen voelt om hier zelf een wetenschappelijke inbreng te kunnen realiseren of personen en instanties kent ( nationaal of internationaal) die er aan zouden willen deelnemen , gef gerust de coördinaten door . Wij zorgen voor de rest . 
Jan Mees ( VLIZ ) , Marnix Pieters (VIOE)en Tom Lenaerts ( VIOE)  gaan de praktische mogelijkheden voor het inplannen van de workshop samen bespreken . 
 
· Tenslotte , in bijlage , een copie van een artikel dat in " Le Soir Illustré "  van 1940 verschenen is ( met dank aan Eddy Wouters voor het inscannen)
 
Tot zover onze nieuwsbrief.  Wij brengen jullie in elk geval op de hoogte van de verdere ontwikkelingen . Alle reactie's /aanvullingen op deze nieuwsbrief zijn uiteraard van harte welkom .
 
Maritieme groeten
 
Willy Versluys
Voorzitter Belgica Genootschap vzw

